

張可歆 黑暗中的盼望

張可歆，一個相當會彈琴和有語言天賦的女孩，
走過愛滋病的風暴，成為勇敢的母親。

播出日期：6/11(二)21:00

從小，張可歆的爸媽就為她安排許多才藝課程，特別是音樂。媽媽為她找的是國家級的鋼琴老師，可歆說：「媽媽會抓著我去上鋼琴課，坐在後面聽我彈琴，結束後再帶我回家，逼我練琴。」

人生變黑白

爸媽都在銀行界工作，可歆的爸爸常常需要準備各種證照考試，無法經常陪伴孩子，養成可歆性格獨立，但也相當缺乏安全感。有一天國中放學途經教會，聽到非常悅耳的詩歌，可歆受到吸引，就走了進去。因為正值青春期的可歆很需要同伴，剛好教會輔導對她非常好，但卻不認識耶穌基督是誰，只在教會得到安全感和愛。

大學畢業後，可歆到英國留學。有一次，班上男同學約她去參加聖誕派對，沒想到男同學有不良企圖，竟然強暴她。

可歆打電話向朋友求救，隔天也

去學校的醫務室做了檢查，醫生給了她事後避孕藥。可歆說：「我因為太害怕，一直不敢去報警。很多人問我這個問題，但我當時真的害怕、自責，所以就沒有報警，只希望自己不要懷孕。雖然在學校會看到這位男同學，但他從未跟我道歉，而我只是不斷地自責。」

體嘗美好婚姻

那段時間可歆對任何男人都不信任，但一方面她又很需要愛。研究所畢業後，可歆的英國朋友按著她開出的條件，在派對上介紹對象給她，沒想到兩人真的相談甚歡，彼此欣賞。第二次約會時，可歆就將自己過去被強暴的傷痛，以一個朋友故事的立場說給他聽。可歆說：「他知道那是我，因為他感受到我在講的時候，談到很多細節，而且感受到我相當痛苦。但因為我們的興趣、溝通都非常美好，所以，認識交往一年半，就進入異國婚姻。」

婚後，可歆享受著婚姻的美好，

與先生的感情也與日俱增，甜蜜度過了第一年。

經歷人生風暴

好景不常，可歆開始覺得精神不濟，「去找醫生問診後，覺得我可能罹患類似憂鬱或躁鬱之類的病，剛好那時我也愁煩找不到工作。沒多久，我的身體開始冒出豆子般大小的顆粒，身體也漸漸消瘦，晚上天黑之後也不敢睡覺，甚至看到黑衣服、外套，開始會產生一些幻影、幻覺。開始有行為和情緒的異常表現。」先生與公婆都不知所措，因為發生了好幾次，最後只好送她去精神病院療養。

可歆帶了一本聖經和筆記本進去，她常常讀經也寫日記，參加一些心靈課程，情況漸漸好轉。出院後，與先生搬回小公寓。有一天，可歆莫名地昏倒，醒來後，自己還走到附近診所求救，但在那裡又昏倒一次。「他們趕快開著救護車送我到大醫院，醫生說我那時幾近死

亡狀態。」真的是上帝的帶領，先生在醫院牆上看見一些愛滋病的症狀，再回想可歆的情況，便告訴醫生，太太曾被強暴。

當下醫生立即安排做檢驗，證實可歆真的得到愛滋病。可歆說：「當時我在病床上醒來，聽到我先生在醫院走廊嚎啕大哭。有個護士抱住我，告訴我得病的消息，而且先生也被我感染。從我被強暴到發病有六年的時間，我會有這些異常症狀，是因為病毒已經侵襲腦部。我開始進入密集的治療，住的是隔離病房，當下我第一個念頭就想吞藥，結束生命。」

生命的天使

回想這一連串的情況，可歆說：「若不是神插手，我這條命真的撿不回來。經過兩次昏倒又被緊急送醫，而先生竟然因無意中看到的資訊，聯想到我的症狀，也立馬請醫生檢驗診斷，並進行治療。」先生在聽聞得病噩耗時，非常難過，很怕失去她，沒多久又知道自己也罹患愛滋病，更是情何以堪。可歆說：「他真是我生命中的天使，他在病床前哀求我不要自殺，否則他也無法獨活。問了先生好幾次，是否會怪我？他多次的回答都是不會，還說我們都是受害者，如果有一把槍，他很想斃了那個強暴我的男人。」

住在隔離病房期間，可歆非常難受，有一晚她突然想起自己是個基



督徒，她可以禱告。「當時靠著求生意志，和不斷的禱告，藉著藥物和神的大能，才重拾信心。」儘管後來又有併發症腦膜炎的病情，但感謝神，最後終於出院回家調養。公婆非但沒有與她劃清界線，反而接她回家無微不至地照顧她。

有一天，可歆聽到有個聲音對她說：「回來，可歆！回到教會。」她馬上意識到那是上帝的聲音，於是立刻搭計程車到教會。進入教會後，那個在國中時期感動她的詩歌聲音，再度響起。教會的牧師師母知道她的遭遇，帶她做饒恕的禱告。後來，可歆接受了心理諮商，一步步走出強暴的陰影。

神所賜的奇蹟兒女哈拿

先生因為是獨子，期望有孩子，但可歆一直擔心兩個都是愛滋病的父母，生下的孩子怎麼會健康？有一次他們為這事爭執，可歆覺得自己被逼急，就買了機票回台灣。

回台後，她不斷禱告，求神在生孩子這件事上給她指引。後來，有



機會參加一個宣教之旅，有個姊妹說，她看到聖靈的火將一個小孩團團圍住，保護著孩子；還跟可歆說，她會生一個女孩。雖然覺得很不可思議，但可歆將這話放在心中，繼續禱告。

回英國後，她去找醫生諮詢，討論看看是否有可能懷孕。剛好那時醫院引進了新藥，醫生就問她要不要試試。可歆說：「我記得很清楚，在我生日之前開始服用新藥，也向神禱告，如果愛滋病毒能夠下降到一個好的狀態，就是神要給我的記號。服用新藥四週後，我回到醫院檢查，當時三個醫生會診，都非常驚訝，因為我身上的愛滋病毒指數從 22,000 降到 0。他們告訴我，如果想要懷孕，現在正是時候。」

2015 年 12 月，她懷孕了。她說：「聖誕節我到教會去，一想到自己竟能懷孕，很深的平安進入我的心，我感動得流下眼淚。」儘管懷孕期間相當艱辛，且可歆仍需服藥，但感謝神，有一個醫療團隊在身邊幫助她，可歆自己在懷孕期間不斷地禱告。剖腹產那天，孩子迅速送去檢驗，完全沒有感染愛滋，非常健康，她心中的石頭終於完全落地。

雖然可歆的愛滋病尚未治癒，心靈傷害也是經歷多個階段，才逐步恢復，但她知道，神藉由這些經歷，要她去幫助和有相同遭遇的人。就如同她現在成為母親，才能體會許多媽媽經歷懷孕、生產、養育孩子的辛苦。所以，現在當她看著女兒哈拿，就會想起神為她成就的神蹟，使她擁有完整的家庭。👶

